

“女人是用来宠的,不是用来打的” “男人嘛,要过好日子,该忍就忍” 民警“唐僧式”开导,把打架的夫妻劝得没了脾气

通讯员 沈琳琳 张逸恺

“男人嘛,要过好日子,该忍就忍。”“做兄弟还要退一步海阔天空呢,做夫妻更要相敬如宾。一个巴掌拍不响,你们都要冷静下……”

这几句对白,是不是很像某位婚姻咨询师在调处家庭纠纷?没错,这确实是调解夫妻矛盾的“台词”。但调解的主人公,却不是什么婚姻咨询师,而是宁波市公安局火车站地区分局的一位民警“王Sir”。近日,经过半个小时的滔滔不绝,“王Sir”成功调解了这起纠纷,夫妻俩双双“把家还”。

夫妻俩在车站打架,路人报了警

事发当日下午4点半,王警官接到报警,称在宁波火车站南广场,有一名男子在殴打一名女子。

王警官赶到现场后发现,一名女子坐在地上,手捂着头,边上的男子上衣被扯烂,两人仍在激烈争执。男子李某称,女子是他老婆刘某。

刘某承认,李某的上衣是她撕烂的。“他身上穿的衣服、鞋子,都是我花钱买的,我就要撕掉。”刘某还说,她想要夺走李某的行李箱,把自己买的衣服

都“抢”出来,结果李某就和她厮打起来。有路人看不过去,便报了警。

王警官将两人带回派出所,经查,男子李某28岁,女子刘某30岁,老家都在河南,是夫妻关系,育有一名才8个月大的小孩。李某称,他原本在杭州开网约车,如今合同期满,他到宁波找妻子打算去云南,结果在车站双方发生了争执。李某说,两人不是第一次这样了,前一次吵架,妻子刘某用剪刀乱刺,把他划伤了,后来闹到派出所。民警问他是否要追究,他看在夫妻份上,说算了。而刘某则说,都是因为李某无端怀疑她,连车胎破了这种事都要疑心是她干的。

经过一番交流,王警官大致听明白了:其实两人之间根本没什么大事,无非是夫妻俩脾气都不大好,处理问题简单粗暴,稍有不和就要吵架打架。

待夫妻俩情绪稳定,王警官当起了“老娘舅”。

民警“火力全开”,夫妻俩被说服回了家

“你们还年轻,在外打工多不容易。衣服也是你花钱买的,扯烂了不心疼啊。”“还有你,你老婆给你买这么好的衣服,说明心里还是有你的,你怎

么能动手呢?”王警官“以一敌二”,他以过来人的身份告诫小两口,夫妻俩吵架是正常的,但动手打人,肯定是不对的。

夫妻俩似乎是被说动了,由刚开始的烦躁,慢慢变成了认真倾听。

“男人要过好日子,该忍就忍,该低头就低头,该道歉就道歉,主动点。”“虽然人家说女人是刀子嘴豆腐心的,但你跟老公讲话这么凶,他怎么受得了?”

“你们能吵架,说明还是有感情的。我见得多了,没感情的根本吵不起来,所以你们都要冷静。吵架吵赢了算什么?要在外面赚到钱,生活过得得好,孩子教育好,那才是有本事。”

更“经典”的还在后面。“女人是用来宠的,不是用来打的。”“男人的手是用来打拼的,不是用来打老婆的。这句话,你没听过吗?”

半小时的“碎碎念”,终于将两人说动了,答应先回杭州,冷静几天后,再好好商量去哪里打工。

“我是不是太啰嗦了?”王警官突然问道。“没有。”刘某小声应道。最后,夫妻俩收拾好了行李箱,一起回家了。

今年41岁的王警官名叫王卓,曾在武警部队服役多年,2014年加入公安队伍,是辖区内有名的“老娘舅”,曾获嘉奖。



防范知识 说给你听

9月19日上午,平湖市公安局林埭派出所民警走进辖区,向广大市民宣传防盗、防骗、防火以及“最多跑一次”,通过以案说法提高市民防范意识。

通讯员 傅佳艳

担心诉讼时效已过 女子偷偷涂改借条

通讯员 海薇

本报讯 借条约定的还款时间已超3年,出借人担心诉讼时效已过,就拿着故意篡改还款时间的借条向法院起诉。近日,因出借人孙某的不诚信行为,海宁市法院对其作出罚款5000元的决定。

2019年5月,孙某向海宁市法院提起诉讼,称2014年11月及12月,被告陈某因生意周转需要,分别向其借款1万元,被告马某系两笔借款的担保人,现要求被告陈某、马某归还借款2万元并赔偿利息损失。因两被告无法联系,法院只能采取公告方式向其送达诉讼文书。

开庭当天,两被告未出庭参加诉讼,法庭依法进行了缺席审理。庭上,孙某提交了两份借条原件,让法官起了疑心,两份借条的还款时间都是2018年,但上面的“8”却明显是由“4”涂改而成的。

因此,法官当庭询问孙某,借条上还款时间是谁涂改的,一开始孙某坚称借条没有涂改过,直至法官一再追问,孙某才承认在起诉前将两份借条上的还款时间进行了涂改。孙某称,自己是听说,借条的有效期限只有两年,因此才对借条进行了涂改。

最终,法院经审理认为,被告马某作为保证人,应对陈某的债务承担连带保证责任,但原、被告双方未约定保证期间,原告应在主债务履行期届满之日起6个月内,要求保证人承担保证责任,但原告并未在法律规定的保证期间内要求保证人承担保证责任,故应当免除被告马某的保证责任。同时,根据民法总则规定,向法院请求保护民事权利的诉讼时效期为3年,但因被告陈某未到庭参加诉讼,也未对诉讼时效提出抗辩,法院不主动适用诉讼时效的规定。因此,法院判决被告陈某归还原告孙某借款2万元并支付相应利息,同时驳回了原告孙某的其余诉讼请求。

法院认为,孙某涂改证据的行为,已违反诚信诉讼原则,妨碍了民事诉讼,故依法对其做出了罚款5000元的决定。日前,孙某已及时缴纳了罚款。

为骗营业执照登记 公司提交虚假材料

通讯员 黄中元

本报讯 日前,温州鹿城区市场监管局查处了一起申请注册登记时提交虚假材料、骗取营业执照登记案件。

今年7月,鹿城区市场监管局仰义所在巡查中发现,辖区内温州勤勉工贸有限公司在经营场所挂着的牌匾为“勤勉连锁超市”,与实际登记企业名称不符。

执法人员对该超市申请注册登记过程中涉及的相关人员进行逐一调查了解后,发现该公司法定代表人谭某曾委托中介机构申报营业执照,期间,谭某提供的申请营业执照时所提供的房屋租赁合同载明的房屋建筑面积、年租金及出租方等事项均与实际不符。由于其行为违反了《中华人民共和国行政许可法》《中华人民共和国公司法》等有关规定,已构成违法行为,该局立即对其予以立案查处,并处以5万元罚款。据悉,自2018年以来,鹿城区市场监督管理局共受理该类举报投诉30余起,立案13起,结案7起。

一声令下,5省8市同步收网 杭州警方开展“昆仑”行动守护“舌尖安全”

见习记者 许金妮 通讯员 庞振彪

本报讯 9月18日晚9点,随着指挥员的一声令下,杭州警方环食药“昆仑2号”集中统一收网行动正式开始。此次行动一举捣毁多个在杭州盘踞已久、严重影响正常社会经济秩序的犯罪团伙,斩断了以杭州为中心,辐射全国的巨大不法利益链条。

据悉,“昆仑2号”行动针对杭州上城“7.12”特大非法经营(药品)案、外地某蔬菜公司生产、销售不符合安全标准食品案等7起团伙性案件。通过提前部署,当晚,在浙江杭州、台州、金华、江苏江阴、徐州,黑龙江哈尔滨,

福建福州、河南商丘等5省8市的16个抓捕小组,开展了对上述案件的同步收网。

经过一个通宵的鏖战,杭州警方共抓获涉案人员64名,捣毁生产、销售、处置窝点20余个,查扣大量非法经营药品、非法生产食品1500余公斤和大量非法添加剂,7起案件涉案物品价值5000余万元。

这也是自7月初公安部在全国部署开展环食药“昆仑”集中打击行动以来,杭州警方打赢的又一场硬仗。8月6日,杭州市公安局组织市局相关警种和6个公安分局300余名警力,开展了打击环食药犯罪“昆仑1号”集



中收网行动,对涉及销售伪劣产品(奶粉)案、污染环境案、非法收购运输出售珍贵濒危野生动物及制品案等8起团伙性案件开展统一抓捕行动,抓获涉案人员63名,打响了全省公安机关环食药犯罪“昆仑”行动第一枪。

